Teplo

1. Urdete teplo, které musime dodat 3 kg ethanolu, aby se ohtal z 20°C na 50°C.
(Q=m-c-At=3-4180-30=2187001J)
2. Radiatorem ustiedniho topeni proslo za hodinu 150 1 vody, ktera se ochladila o 26°C.

Urcete teplo, které voda odevzdala.
(Q=m-c-At=150-4180-26 =16 302000 J)

3. Jakou mérnou tepelnou kapacitu ma t&leso o hmotnosti 12 kg, které pii ohiati z 10°C
na 75°C ptijme teplo 3 MJ?
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4. Uréi hmotnost télesa o mérné tepelné kapacité 385 J/ kg°C, které pii ohiati 0 60°C
ptijalo teplo 900 kJ.
(m Q900 000
CC-At 60-385
5. M¢dény odlitek o hmotnosti 30 kg odevzdal do okoli pii ochlazovéni teplo 1380 kJ.
O kolik stupmt se ochladil?

Ar_ Q1300000 .
m-c  30-383

6. Kolik tepla potiebujete k ohtati vody v bazénu obdélnikového tvaru o rozmérech
25m x 10 m, dosahuje-1i hloubka vody 2 m a voda se musi ohiat z 18°C na 29°C?

(\/ =a-b-c=25-10-2=500 m*, m= 500000 kg,Q=m-C-At=500000-4180-11=22,996GJ)

= 38,96 kg]

Kalorimetricka rovnice

1. Do vody o objemu 220 1 a o teploté 60 °C nalijeme vodu o objemu 150 1 a teploté 15 °C.
Jakou teplotu bude mit smés?

(220-(60—t)=150-(t—15), t=41,76"C)

2. Do vody o objemu 3 1 a teplot& 26 °C bylo ponoteno olovéné t&leso o hmotnosti 50 g a
teploté 100 °C (cpp = 129 J/kg"C). Uréete vyslednou teplotu télesa a vody.
(0,05-129-(100—t)=3-4180-(t —46); t =26,03°C)

3. Do vody v kalorimetru o teplot& 10 °C bylo ponofeno mé&déné téleso o hmotnosti 100 g a
teploté 100 °C. Voda se ohfala na 15 °C. Ur&ete hmotnost vody v kalorimetru.

(c= 1383 J/kg’C)
(0,1-383-(100—15)=m, -4180-(15-10); m = 0,156kg)

4. Té&leso o hmotnosti 1 kg a teploté 10°C bylo ponofeno do 0,5 1 vody o teplots 70°C.
Vysledna teplota t&lesa a vody byla 52°C.Uréete mérnou tepelnou kapacitu t&lesa.
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(1-0l -(52-10)=0,5-4180-(70 - 52);, ¢, =895,7 ” ) j

5. Do vody o hmotnosti 800 g a o teploté 12°C byla ponofena platinova koule o hmotnosti
150 g, ktera predtim byla zahiata v elektrické peci. Vypocitejte teplotu pece, stoupne-li
teplota vody na 19°C. (cp = 133 J/kg"C)

(0.150-133-(t, ~19)= 0,8-4180-(19-12); t, =1192,3°C)



